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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 اول تابستانهـ  يازدهمسنجش 

(03/4/6031) 

 
 

 (يازدهم) علوم تجربي
 

 :باشد ده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاه آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

هرا ، آدر  سسر     شرما ززیرزان در وصروی ایرم آزمرون      منردی از نظرراا ارزشرمند    های آزمایشی سنجش و بهره آزمون
هرای   شرود، دیردگاه   از شما ززیزان دزوا می. گردد معرفی می sanjesheducationgroup@yahoo.comالکترونیکی 

چنریم داوطلبران    هرم . ارزشمند وود را از طریق آدر  فوق با مدیر تولیداا زلمی و آموزشی ایم مجموزه در میان بگذارید
،  sanjesheducationgroup@بره آدر   « های آزمایشری سرنجش   آزمون» وانند با سیوستم به کانال تلگرامت گرامی می
 .مند شوند بهره و متنوع آن آموزشی مفید از مطالب

 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 
 

 

 
 

 
 .درست است 3گزینه  .1

 (خطا، لغزش، لغزیدن: زلتّ)
 .درست است 2گزینه  .2

 : عبارتند از. غلط آمده است« سه واژه»های داده شده، معنی  در میان واژه
 (مقابل پایین: زَبَر()برآمدگی پشت پای اسب: کُلهّ()شکستن، شکستن عهد و پیمان: نقض)

 .درست است 1گزینه  .3
 ( چنبر گردن، قوس زیرگردن: آخُره( )رها، آزاد: یله( )مهلکه، هلاکت، زمین پست: ورطه) (روش، نوع، شیوه: نمط)

 .درست است 4گزینه  .4
 ( آندره ژید: های زمینی مائده( )هوشنگ مرادی کرمانی: نخل( )راضیه نجاّر: های شکسته تیله)

 .درست است 3گزینه  .5
 ( ارزیابی شتاب زده: احمد جلال آل( )اتاق آبی: سهراب سپهری( )های صاحبدلان داستان: محمدی اشتهاردی)

 .درست است 2گزینه  .6
 . است« صور و بوق»شکل درست آن . غلط است« سور»در این گروه کلمه، املای 

 .درست است 1گزینه  .7
 . رسانند ها می است، خود را به قایق« خور»آب  جزر و مدها با اشتیاق از بین گل و لایی که حاصل  آن

 (87ص  1فارسی )
 .درست است 4گزینه  .8

 آمیزی حس نجوای نمناک ( 3 آمیزی  حس قصّة رنگی ( 2حس آمیزی  صدا را دیدن ( 1 
 .درست است 3گزینه  .9

 واژگان سجع ،  خمار، اسرار و اشعار ( 2بسی و کسی واژگان سجع ،  ( 1
 (واژگان سجع پناهی، گواهی و آهی ( 4

 .درست است 2گزینه  .11
 ( خوانی پرده در معنی حایل، پرده -2پردة موسیقی  -1ایهام : پرده( )تلمیح به داستان چگونگی مرگ رستم( )کنایه: پریشان گوی)

 .درست است 4گزینه  .11
 ( خمیدهو قدی چون حلقة نون  تنگ دلی چو چشمة میم)

 .درست است 1گزینه  .12
 . واژة مکاری به معنای کرایه دهنده که با سایر واژگان هم خانواده نیست

 .درست است 3گزینه  .13
 . واژگان این گزینه همگی دو تلفظی هستند

 . دو تلفظی هستند« مستمند و باغبان»( 1گزینه 
 . مهربان، دو تلفظی است( 2گزینه 
 . دو تلفظی هستند« روزگار و مهربان»( 4 گزینه

 .درست است 2گزینه  .14

 . نشانة تصغیر است« در خور جینک و درمک و دمک« ک»
 .درست است 4گزینه  .15

 «ربط»ها  عطف است و در سایر گزینه« 4»در عبارت « و»

 .درست است 1گزینه  .16

 . اند مشتق« گلزار، چشمه و شنیدن»های  واژه

 .درست است 3گزینه  .17

 . ها، تلفیقی از فضاهای عینی و ذهنی است نوشتهفضای 

 .درست است 2گزینه  .18

 ماضی ساده شنید / ماضی استمراری  گذشت  می/ ماضی بعید  کرده بود

 .درست است 4گزینه  .19

 . شود دریافت می 4مفهوم ناپایداری از بیت 
 .روند و ناپایدار است آیند و می شاد و بدون غم زندگی کن زیرا شادی و غم روزگار، خیلی سریع می: معنی بیت

 .درست است 1گزینه  .21

 . « 1»شود به جز عبارت  دریافت می« خویشتن داری»از مفهوم همة عبارات 
 . غم و شادیت را به محرم و محافظت بگو: «1»معنی عبارت 

 .است درست 3گزینه  .21

هر سه بیت . )اند نیز در بردارندة چنین مفهومی« 4و  2، 1» ابیات. تواضع و فروتنی، موجب بلندی مقام و عزت و ارجمندی است: مفهوم بیت سؤال
 .( توصیه به تواضع و فروتنی دارد

 .درست است 2گزینه  .22

 . شود افت میدری( 4و  3، 1»چنین مفهومی از ابیات . هر انسانی چشندة مرگ است: معنی آیه

 .درست است 4گزینه  .23

 . شود دریافت می 4از بیت « کار نیکو کردن از پر کردن است»المثل  مفهوم ضرب

 .درست است 1گزینه  .24

 (، نگارش42ص . )، ارائه اطلاعات واقعی و مستند است«متن عینی»هدف نویسنده هنگام نوشتن 

 .درست است 3گزینه  .25

 . ندارد کاربرد درستی« استرس»واژه ( 1گزینه 
 . زیباتر است« سرا»واژة « خانه»به جای ( 2گزینه 
 . تر است ، مناسب«خانه»واژة « سرا»به جای واژة ) 4گزینه 

(1)و نگارش ( 1)فارسی   
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 
 
 
 
 

 .درست است 1گزینه  .26

 (.نیست« جاء به موسی»معادل صحیح برای )همراه موسی بود ( 2
 (.در عبارت عربی چنین متممی وجود ندارد)ـ بر او  (2توضیحات گزینة  )به همراه آورده بود ( 3
 (3توضیحات گزینة  )ـ بر او  ( ، همراه موسی2توضیحات گزینة  )به همراه داشت   -4

 .درست است 1گزینه  .27

 (.نیست« تصیر» رای معادل صحیح ب)ـ گرداند ( در عبارت عربی وجود ندارد)توان  نمی( 2
 (.نکرةلا  معرفة« المطر» )ـ بارانی ( نیست« لا تصیر»معادل صحیح برای )یابیم  نمی( 3
 (.3توضیحات گزینة  )ـ بارانی  ( یابیم ، نمی3توضیحات گزینة  )شود  تبدیل نمی.......... به ( 4

 .استدرست  3گزینه  .28

 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است -1
 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است -2
 (.اسم لا فعل: «اجتنابه» )دوری کنیم ....... ـ باید ( معادل صحیح برای حرف واو نیست)ـ که ( نکرةلا  معرفة: المذمومةالعادات )رفتارهای ناپسندی  -4

 .درست است 2گزینه  .29

ـ معذرت خواهی کردم ( نیست« استرجعت»معادل صحیح برای )ـ برگردانم ( ضمیر یاء در ترجمه لحاظ نشده)ـ کتابی ( در عبارت عربی وجود ندارد)تا  (1
 (.للغائب لا للمتکلم« اعتذر» )
 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است( 3
 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است( 4

 .درست است 2ه گزین .31

 (.صفت است نه خبر: الحقیقیون)باشند  ـ حقیقی می( خبر است نه مشار إلیه: «أصدقاء»)این دوستان ( 1
 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است....... )ـ که این ( نیست« تصدقّ»معادل صحیح برای )گویی  راست می( 3
 (.3توضیحات گزینة  )گویی   راست می( 4

 .درست است 4گزینه  .31

 .ساختار عبارت فارسی با عربی آن متفاوت است( 1
 (.وجود ندارد« عدد»در عبارت عربی )ـ عدد چهار ( در ترجمه لحاظ نشده« عدد»کلمة )صد ( 2
 (.در عبارت عربی وجود ندارد« آن»)ـ نتیجة آن ( نیست« قسَّمنا»معادل صحیح برای )ـ قسمت کنیم ( 2توضیحات گزینة  )عدد چهار  ( 3

 .درست است 2گزینه  .32

 .کنم خارج می: ص( مضارع للمتکلم وحده، لا أمر: أخرج)ها ـ خارج کن  اسکناس: ص( جمع لا مفرد: النقود)اسکناس ( 1
 .لطفاً: ص( نیست« فظلكمن » معادل صحیح برای اصطلاح )برتری برای تو ( 3
 ....باشند های من می اینها همکلاسی: ص( خبر لا مشار إلیه« زملاء»)کلاسیهایم هم( 4

 .درست است 2گزینه  .33

 .باشد می« سمَعَِ»به معنای گوش دادن است نه شنیدن، فعل شنیدن « افتعال» بر وزن « استماع» 
 .درست است 4گزینه  .34

به او یاد »معادل صحیح برای )ـ تتعلمّون ( نیست« گیری از او یاد می»معادل صحیح برای ) ـ تعلمّونه( نیست« فروتنی کن»معادل ادق برای )کن متواضعاً ( 1
 (.نیست« دهی می
 (.در عبارت فارسی وجود ندارد« هر ـ همه».... )ـ لکلّ من ( مفرد لا جمع« فروتنی کن»)تواضعوا ( 2
 (.، تتعلّمون1توضیحات گزینة  )ـ تتعلمّ منه  ( ، تعلمّونه1توضیحات گزینة  )مه  ـ تعلّ( 1توضیحات گزینة  )کن متواضعاً  ( 3

 .درست است 4گزینه  .35

 (.در عبارت فارسی وجود ندارد« ه»ضمیر )ـ مطره ( نیست« بگو»معادل صحیح برای )ـ اسأل ( نکرةلا  معرفة« ابر»)سحاب ( 1
 ( نکرةلا  معرفة« باران»)ـ  مطراً ( مضارع لا ماضٍ« کند نازل می»)ـ أنزل ( أمر لا مضارع« نگاه کن و بگو» ..... )تنظر ( 2
 (.1توضیحات گزینة  )ـ مطره ( 2زینة توضیحات گ )ـ أنزل  ( نکرةلا  معرفة« ابر»)ـ غیم ( 2توضیحات گزینة  )«  تنظر و تسأل»( 3

 .درست است 1گزینه  .36

 (طبق ضبطی که در کتاب آمده است) الجمعُة... السبتْ : ، صالجمعْة.... السبتَ 

 .درست است 3گزینه  .37

شود، که البته  در لهجة معیار زبان فارسی با کسر عین تلفظ میهر چند این باب )مفتوح العین است نه مکسور « مفاعَلة» مصدر بر وزن ( مناسَبة: ص) مناسبِة
 (.بلامانع است

 .درست است 2گزینه  .38

 (.مذکّر« رسول»مفرده : ص)، مؤنث رسالة: مفرده( 1
 (.للمتکلم مع الغیر: ص)للمتکلم وحده ( 3
 (.أو للغائبین)للجمع المذکر الغائب : ص( )أو للمخاطبین)للجمع المذکّر المخاطب ( 4

 .درست است 4زینه گ .39

 (.ینبوع: مفرده: ص)منبع : مفرده( 1
 .(للغائبةللمفرد المؤنث الغائب، أو : ص( )للمخاطبةأو )للمفرد المؤنث المخاطب، ( 2
 (.إخلاص: مصدره: ص)خلوص : مصدره( 3

 .درست است 2گزینه  .41

 (للغائب: ص)للغائبین ( 1
 (.نظر: ، مصدرهثلاثيمجردّ : ص)إنظار : مزید ثلاثی، مصدره( 3
 .تواند باشد از ادوات استفهام نمی« کسی که»تواند باشد ـ من أدوات الاستفهام  از ادوات نفی نمی« آنچه»من أدوات النفّی ( 4

(1)عربی زبان قرآن   
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .درست است 1گزینه  .41

 .گزینة اول از نظر مفهوم تناسبی با مفهوم آن ندارد( هیچ اجباری در دین نیست)با توجه به معنی آیه  

 .درست است 1گزینه  .42

خداوند ما ) 1فقط گزینة ( به کتابی احتیاج نداریم، بلکه کافی است بدانیم: جواب داد. دربارة اخلاق کتابی برای ما بنویس: به زاهدی گفتند)با توجه به معنی  
 .از نظر مفهوم متناسب با آن است( بیند را می

 . درست است 4گزینه  .43

باید کارهای هر روز را در همان روز انجام ) 4فقط مفهوم گزینة ( د هر روز یک سیب خوردن نیستخوردن هفت سیب در آخر هفته مانن)با توجه به معنی 
 .با آن متناسب است( دهیم

 .درست است 3گزینه  .44

نون اعراب واجب را ناهیه فرض کنیم حذف « لا»و اگر ( لاتطلبان: ص)که دلالت بر مثنی دارد، صیغة فعل هم باید مثنی باشد « یا طالبان» با توجه به قرینة 
 (.لا تطلبا)است 

 .درست است 3گزینه  .45

 .صحیح است« فاَعلََ» بر وزن « شارکَ» ضمیر برای مفرد مذکر غایب است و فعل هم باید مطابق با آن باشد، پس « هو» 

 . درست است 4گزینه  .46

 .مترادف هستند« الصعّاب، المشاکل» متضاد، و « فقر، غنی» ( کند یها و مشکلات کسب م نیازیی است که انسان آن را در سختی فقر بی)با توجه به معنی عبارت 

 . درست است 1گزینه  .47

حق، » و « صعد، أنزل» های دیگر بین  اما در گزینه. در این گزینه متضاد وجود ندارد( بارش باران و برف از آسمان امری طبیعی است)با توجه به معنی 
 .تضاد وجود دارد« صباح، مساء» و « باطل

 . درست است 1گزینه  .48

 .های دیگر، یشتغلن، یتخرجّ، تشکرّ، ثلاثی مزید هستند و دارای حرف زائد ،اما در گزینه(عرف)فعل ثلاثی مجرد است « سأعرف» در این گزینه 
 . درست است 3گزینه  .49

فعل ماضی بر وزن « أرسل، أخلص» ها  اما در سایر گزینه فعل امر است،« أنزل»در این گزینه ( برادر کوچکت را از روی صندلی پایین بیاور)با توجه به معنی 
 .فعل مضارع برای متکلم وحده است« أعلم» و « أفعل» 

 . درست است 3گزینه  .51

 .، فقط این گزینه صحیح است(های کسب را یاد بگیریم و از دروغ بپرهیزیم خواهیم معامله کنیم، باید راه وقتی می)با توجه به معنی 
  
  

 
 
 
 

 .درست است 2گزینه  .51

داند که آیة  می« حق»ها خدایی حکیم است و قرآن آفرینش جهان را  در خلقت تک تک موجودات این جهان هدفی وجود داشته است زیرا خالق آن
 . حاکی از آن است« و ما خلقنا السّماوات و الارض و ما بینهما لاعبین ما خلقناهما الاّ بالحقّ» شریفة 

 دین و زندگی 11ص 

 .درست است 2 گزینه .52

 . ها را مشخص کرد ها باید ارزش هدف ها و دل بستن به آن برای انتخاب هدف. رود هر کس با بینش و نگرش خاص خود به سراغ هدفی می
 ( 1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 1گزینه  .53

در دین اسلام، هر حرکت و عملی که برای . اند عبادت. ..هدف اصلی انسان در زندگی باید عبادت و بندگی خداوند باشد، درست است که نماز و روزه و 
 . کسب رضایت خداوند و براساس معیارهای دینی صورت گیرد، عبادت است

 (1)دین و زندگی  18ص 

 .درست است 2گزینه  .54

ستند که به حیات دنیوی راضی شده و به تعبیر قرآن کسانی هاینان . اندیشند  نمی های مادی و سرگرم شدن به آن ها به هدفی بالاتر از لذت برخی انسان
 . کنند ترین دارایی و سرمایة خود را صرف کارها کم ارزش می اند که بهترین و با ارزش اینان مصداق همان کسانی. اند به آن آرام گرفته

 (1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 3گزینه  .55

د شناخت خیر و نیکی و گرایش به آن و شناخت بدی و زشتی و بیزاری از آن را در ما خداون« و نفس و ما سوّاها فالهمها فجورها و تقواها»آیة شریفة 
 .قرار داد

 (1)دین و زندگی  21ص 

 .درست است 1گزینه  .56

 . نامند دهد، نفس لوّامه می کشد نفس اماّره و عملی که در مقابل گناه و زشتی واکنش نشان می عامل درونی که انسان را به گناه می
 (1)زندگی  دین و 21ص 

 .درست است 3گزینه  .57

کار او وسوسه کردن و فریب دادن است و جز این، راه نفوذ دیگری . شیطان سوگند یاد کرده که فرزندان آدم را فریب دهد و از رسیدن به بهشت باز دارد
 . ماند در ما ندارد و هیچ چیز مانند نماز بینی شیطان را به خاک نمی

 (1)دین و زندگی  27ص 
 .درست است 4 گزینه .58

اند و بهتر از دیگران خود را برای  ترین مؤمنان کسانی هستند که فراوان به یاد مرگ با هوش: فرمودند( الله و علیه و آله و سلم صلی)پیامبر گرامی اسلام 
 . کنند آن آماده می

 (1)دین و زندگی  31ص 
 
 
 

(1)دین و زندگی   
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 .درست است 4گزینه  .59

من آمن بالله و الیوم الاخر و »شود آیة شریفة  آید و پنجره امید و روشتایی به روی او باز می بست بیرون می ز بنبا دیدگاه اعتقاد به معاد، زندگی انسان ا
 . حاکی از این اعتقاد است« ...عمل صالحاً 

 ( 1)دین و زندگی  31ص 

 .درست است 1گزینه  .61

لهی  الاخرةالدنیا الاّ لهو و لعب و انّ الدّار  الحیاةما هذه »: فرماید و می کند قرآن بر کم ارزش بودن زندگی دنیوی و حقیقی بودن زندگی آخرت تأکید می
 «الحیوان لو کانوا یعلمون

 (1)دین و زندگی  31ص 

 .درست است 1گزینه  .61

اند پس باید  آن هشدار داده اند و نسبت به آنان با قاطعیت کامل از وقوع معاد خبر داده. اند ترین و راستگوترین مردمان در طول تاریخ بوده پیامبران عاقل
 . حاکی از آن است« ...و لا ریب فیه  القیامةالله لا اله الا هو لیجمعنّکم الی یوم »ها را بپذیریم و در جهت تحقق آن تلاش کنیم و آیة شریفة  سخن آن

 ( 1)دین و زندگی  41ص 

 .درست است 2گزینه  .62

ها را  های پوسیده را دوباره زنده کند؟ بگو همان خدایی که آن گفت کیست که این استخوان در حالی که آفرینش نخستین خود را فراموش کرده بود،
 .برای نخستین بار آفرید و او به هر خلقتی داناست

 (1)دین و زندگی  41ص 

 .درست است 3گزینه  .63

 . کمت الهی اشاره داردبر ضرورت معاد در پرتو ح« افحسبتم انّما خلقناکم عبثاً و انّکم الینا لا ترجعون»آیة شریفة 
 ( 1)دین و زندگی  47ص 

 .درست است 4گزینه  .64

 .گردد همة اعمال چه اعمال نیک یا اعمال شر باشد شود و پیوسته بر آن افزوده می در عالم برزخ پروندة اعمال با مرگ بسته نمی
 ( 1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 2گزینه  .65

هو قائلها و من ورائهم برزخ الی یوم  کلمةم الموت قال رب ارجعون لعلی اعمل صالحاً فیما ترکت کلاّ انّها حتی اذا جاء احده: فرماید قرآن کریم می
 «یبعثون

 (1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 1گزینه  .66

آنچه پروردگارمان به ما »اد خطاب قرار د  گونه در جنگ بدر، وقتی بزرگان لشکر کفار کشته شدند و سپاه اسلام پیروز شد رسول خدا آن کشتگان را این
 وعده داده بود حق یافتیم آیا شما نیز آنچه پروردگارتان وعده داده بود حق یافتید؟ 

 ( 1)دین و زندگی  18ص 

 .درست است 3گزینه  .67

یعنی آن را . کنند می« توفی»شود، اما فرشتگان حقیقت وجود انسان را که همان روح است  های حیاتی بدن متوقف می پس از مرگ، گر چه فعالیت
 . نمایند طور تمام و کمال دریافت می به

 (1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 3گزینه  .68

 . باشد ها در مرحله اول قیامت می مربوط به تغییر در ساختار زمین و آسمان« اذا رجتّ الارض رجاًّ و بستّ الجبال بساًّ»آیات 
 (   1)دین و زندگی  12ص 

 .درست است 4گزینه  .69

ها و نیز حوادث  رود و واقعیت همه چیز از جمله اعمال و رفتار و نیات انسان ها کنار می مرحله دوم قیامت با تابیدن نور حقیقت از جانب خداوند پرده در
 . شود تلخ و شیرینی که در زمین اتفاق افتاده است آشکار می

 (1)دین و زندگی  11ص 

 .درست است 4گزینه  .71

دهند و  ها در پیشگاه خداوند شهادت می کة انفطار ناظر بر این است که حضور شاهدان و گواهان بر اعمال و رفتار و انسانسورة مبار 11و  11آیات 
 (1)دین و زندگی  11ص                      . اند ها را ثبت و ضبط کرده اند و تمامی اعمال آن ها بوده ها همواره مراقب آن فرشتگان در طول زندگی انسان

 .درست است 1ینه گز .71

بسیار مهم و حیاتی است، زیرا این خطر وجود دارد که در صورت ندانستن هدف، « هدف از زندگی ما در این جهان چیست؟»دست یافتن به پاسخ سؤال 
 .ایم ها خلق نشده زندگی خود را به اشتباه صرف کارهایی بکنیم که برای آن

 ( 1)دین و زندگی  14ص 

 .درست است 2گزینه  .72

 . ها شمرده شده است خودشناسی سودمندترین دانش: السلّام فرمودند رت علی علیهحض
 (1)دین و زندگی  24ص 

 .درست است 3گزینه  .73

 . خداوند انسان را صاحب اراده و اختیار آفرید مسئول سرنوشت خویش قرار داد« انّا هدیناه السّبیل امّا شاکراً و اما کفوراً»آیة شریفة 
 (1) دین و زندگی 21ص 

 .درست است 3گزینه  .74

 .خواهند نترسیدن خداپرستان از مرگ به معنای این است که موحدان از خداوند برای تلاش در این جهان و خدمت به جامعه عمر طولانی می
 (1)دین و زندگی  38ص 

 .درست است 4گزینه  .75

 . ز جسم و تن او قائل نیستندکنند، این دسته برای انسان حقیقی ج گروهی وجود دنیای پس از مرگ را انکار می
 (1)دین و زندگی  37ص 
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 .درست است 2گزینه  .51

 .دهند ها به جای آن انکار را قرار می دانم است و ماتریالیست موضع حس و تجربه در برابر ماورای طبیعت نمی

 .درست است 2گزینه  .52

 .داشناسان هم نیست، داشتن تصور نادرست و قابل لمس از خداوند استانکار خداوند از دیدگاه مادیون، که آن خداوند، مورد اعتقاد خ

 .درست است 1گزینه  .53

 .زیرا مطالعات علوم تجربی تنها در طبیعت فیزیکی و مادی است

 .درست است 2گزینه  .54

ا به غلط پیرو علم معرّفی نمودند و مادیّون که در انکار خدا هیچ دلیلی در اختیار نداشتند، برای سرپوش نهادن بر این ضعف و شکست خود، خویشتن ر
 .حتی انکار خدا را نیز به عالم علم نسبت دادند

 .درست است 3گزینه  .55

 .ها نیز وجود نخواهند داشت ای در بوجود آمدن خود نیازمند عواملی است که اگر آن عوامل نباشند، آن پدیده هر پدیده

 .درست است 1گزینه  .56

 .بیند و خودکفا نیست را محتاج به دیگری می ای خود بیانگر این است که هر پدیده

 .درست است 3گزینه  .57

 .ها بر حقیقت است ها و مقدّم داشتن آن شود، پیروی از امیال و هوس یکی از عوامل مهمی که سبب گریز از حقایق شده و سبب گم کردن راه می

 .درست است 4گزینه  .58

 .اشاره به مادیگری اخلاقی دارد« نافع مادیپیروی از م»عقیدتی و  ، به«انحصار هستی در عالم ماده»

 .درست است 4گزینه  .59

 .بنابراین با شعر تناسب مفهومی دارد. در گزینة صحیح زبان حال هر پدیده این است که تا علت من موجود نباشد من پا به صحنة وجود نخواهم گذاشت

 .درست است 1گزینه  .61

باشد که منتسب به عالم الهی است و روح انسان از جنس روح  ترین جنبة حیات انسان روح می لیخودفراموشی نتیجة خدافراموشی است، برای اینکه عا
 .باشد خدا می

 .درست است 1گزینه  .61

 .ها در انسان است ها و مسخ شدن های معنوی، حقارت نتیجة خودبیگانگی و خودفراموشی؛ ایجاد بیماری

 .درست است 2گزینه  .62

آغاز هستی انسان از خدا و بازگشت او نیز به سوی . جاست که اتصال به عالم الهی دارد و بازگشت او نیز به هماندر بینش الهی، انسان موجودی است 
 .خداست

 .درست است 3گزینه  .63

ه جهت رسیدن به هدف استفاد« ای وسیله»اگر زندگی طبیعی و حیوانی انسان در جهت رسیدن به آرمان با عظمت هستی قرار نگیرد و از آن به عنوان 
 .ای در پی نخواهد داشت نشود و خود هدف قرار گیرد، نتیجه

 .درست است 4گزینه  .64

پردازند در  های غریزی می  ور شدند و به لذت کسانی که در زندگی خود، تنها به ارضای غرایز غوطه. های مشترک انسان با عالم حیوان است غرایز، ویژگی
 سال سوم 1صفحة  .اند ر عالم حیوانی گرفتار کردهواقع بُعد انسانی خود غفلت نموده، خویشتن را د

 .درست است 2گزینه  .65

رة مسئولیت انسان در بینش دینی و مذهبی، نتیجة منطقی اختیاری است که از جانب خداوند به او عطا شده است و لذا مسئولیت او منحصر به دای
 .نیز بر عهدة او نخواهد بوداختیار او بوده و در مواردی که فاقد هر گونه اختیار باشد مسئولیتی 

 .درست است 1گزینه  .66

های بلند عالم انسانی باشد، نه تنها بازیچه نخواهد بود، بلکه  ای برای پرورش بذر حقیقت و نردبانی برای رسیدن به قله اگر همین زندگانی دنیا، مزرعه
 .ای مقدس برای نیل به سعادت جاوید خواهد بود وسیله

 .درست است 3گزینه  .67

 .گیرد رسی از انسان با توجه به اختیار صورت میحساب

 .درست است 3گزینه  .68

ص . و جستجوگری انسان صورت گرفته است« یابی علت»ای علتی دارد و تمام اختراعات و کشفیات علمی بر اساس همین کنجکاوی و حس  هر پدیده
 سال دوم 11

 .درست است 4گزینه  .69

 سال دوم 21ص . گردد، انحرافات اخلاقی است انسان از خالق می ترین عواملی که سبب روی گردانی یکی از مهم

 .درست است 4گزینه  .71

شود، ماورای طبیعت، جهانِ موجودات غیرمادی است که نهان از حواس  یا متافیزیک نامیده می« ماورای طبیعت»بخشی از جهان هستی که جنبة غیرمادی دارد 
 سال دوم 11ص ... که و ظاهری انسان هستند از قبیل؛ خدا و روح و ملائ

 .درست است 1گزینه  .71

بنابراین، چون حواس انسان، موجودات غیرمادی را . غیرمادی به علّت غیرمادی بودن، هرگز به وسیلة حواس قابل درک و شناسایی نیستندموجودات 
 .تواند کشف و شناسایی نماید، لذا از انکار موجودات غیرمادی برای همیشه ناتوان است حتی در صورت وجود داشتن نمی

 .درست است 2گزینه  .72

 سال سوم 4ص . انسان تنها در رابطه با خدا قابل تعریف است« انسانیت»که  شود روشن می

 .درست است 3گزینه  .73

 سال سوم  11ص . دهد تر از حیوانات قرار  تواند انسان را برتر از فرشتگان یا پست پذیرد، که می هر عملی در این عالم به اراده و اختیار آدمی انجام می

 .درست است 3گزینه  .74

رام آدمی سرشار از عشق به معنویت و جاودانگی است و لذا تا پیوند خود را با عالم بالا و خداوند محکم نکند، گمگشتة خود را بازنیافته و آعمق وجود 
 سال سوم  1ص . گیرد نمی

 های دینی فرهنگ و معارف اقلیت
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 .درست است 4گزینه  .75

 . کند پذیر بوده و معنا پیدا می انسان در رابطه با خداوند تعریف

  
  
 
 

 .درست است 1گزینه  .76

شود ولی جزء حروف صدادار شروع می "u"با حرف  universityگرچه کلمه . در زبان انگلیسی هر اسم قابل شمارش مفردی نیاز به حرف تعریف دارد
 . رودقبل از آن بکار می "a"شود و لذا حرف تعریف محسوب نمی

 .درست است 3گزینه  .77

 .رساندبه عنوان صفت ملکی قبل از اسم ملکیت را می theirکلمه 
 notebooks    Theirمانند 

 اسم          صفت ملکی            
 .درست است 2گزینه  .78

 ".کنداتوبوس در ظرف چند دقیقه حرکت می". صحیح است a fewبا توجه به مفهوم جمله 

 .درست است 3گزینه  .79

 .کار رفته استخواهد باران ببارد به برای زمان آینده نزدیک معنی می« be going to»عبارت فعلی 

 .درست است 4گزینه  .81

 .این گزینه مورد پاسخ قرار گرفته است "یکی از دوستانم"و  "دو نامه"با توجه به معنی و مفهوم جمله 

 .درست است 2گزینه  .81

 .رودبه معنی در نظر داشتن و خواستن برای آینده نزدیک به کار می« be going to»همانطور که در بالا اشاره شد عبارت 

 .درست است 1ینه گز .82

 . دهندهای دیگر این معنی را نمیباشد و لذا گزینهمی... به معانی مانند، مثل و  the same asاصطلاح 
 .درست است 3گزینه  .83

بعد از آن این  inقبل از صفت عالی و حرف اضافه  theدر قسمت اول جمله کاربرد حرف تعریف . باشدکاربرد صفات تفضیلی و عالی در این جمله مورد نظر می
 .کنیمرا انتخاب می youngerنماید و در قسمت دوم با توجه به معنی صفت تفضیلی نکته را تأیید می

 .درست است 3گزینه  .84

 .تان مشغول تدریس است باید به او توجه کنیدهنگامی که معلم
 اطلاعات( 4 توجه ( 3 جذب  ( 2 وضع، موقعیت( 1

 .درست است 2گزینه  .85

 .د قبل از اینکه معلم کمکشان کند مسئله ریاضی را حل نمایندآنها نتوانستن
 مقایسه کردن( 4 ساختن  ( 3 حل کردن   ( 2 از دست دادن ( 1

 .درست است 4گزینه  .86

 . شودکنم موفقیت در تحصیل از هوشمندی و پشتکار حاصل میفکر می
 موفقیت ( 4 مواد درسی  ( 3 علم   ( 2 عمل( 1

 .درست است 2گزینه  .87

 .دهمنگران مباش، من او را نجات می! در چاله آب افتادهاو 
 حل کردن( 4 ساختن  ( 3 نجات دادن   ( 2 احساس کردن ( 1

 .درست است 4گزینه  .88

 . این تصاویر از کیفیت پایینی برخوردار هستند
 کیفیت ( 4 شخصیت   ( 3 فعالیت  ( 2 آژانس ( 1

 .درست است 4گزینه  .89

 .ایدرا از بین بردهشما امیدهای من به خوشبختی 
 از بین بردن، خراب کردن( 4 اتفاق افتادن  ( 3 از بهر خواندن  ( 2 کشتن ( 1

 .درست است 3گزینه  .91

 . باشدترین اختراع او میتلفن از معروف
 مقصد( 4 اختراع( 3 تأکید ( 2 حافظه  ( 1

 .درست است 1گزینه  .91

 .او کودکش را در آغوشش حمل نمود
 مشاهده کردن( 4 جستجو کردن ( 3 شنیدن  ( 2  حمل کردن، بردن  ( 1

 .درست است 2گزینه  .92

 . نمایندهای خطرناک آرام است، لیکن بعداً احساس عصبانیت و نگرانی میعمل کرد افراد عموماً در موقعیت
 پرانرژی ( 4 قاطع، جدیّ ( 3 خطرناک  ( 2 مشهور   ( 1

 .درست است 3گزینه  .93

 .ول انجام آزمایش هستندآموزان در آزمایشگاه مشغدانش
 سرگرمی ( 4 آزمایش ( 3 تجربه  ( 2 ایده، نظریه   ( 1

 .درست است 4گزینه  .94

 . اندآنها قیمت بنزین را بیست درصد افزایش داده
 افزایش دادن ( 4 مشاهده کردن ( 3 احترام گذاشتن  ( 2 اختراع کردن   ( 1

 .درست است 1گزینه  .95

 .رددستاورد زیبایش را آتش از بین ب
 موقعیت ( 4 پیشنهاد ( 3 توجه  ( 2 دستاورد   ( 1
 
 

 (Vision 1)انگلیسی 
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

B

A

H M
C

 .درست است 1گزینه  .96

 .او با امیدواری به من تبسمّ کرد و در انتظار جوابی از جانب من شد
 دقتی با بی( 4 حسابی، به شدت ( 3 اخیراً ( 2 با امیدواری   ( 1
 

 درک مطلب: بخش دوم
 

 .درست است 1گزینه  .97

 . بود........................ ی ادوارد خیلی طبق متن آوازخوانی آقا
 بلند( 4 آرام ( 3 خوب ( 2 بد  ( 1
  

 .درست است 2گزینه  .98

 ...................... .زن شروع کرد به فریاد زدن زیرا 
 موسیقی را دوست داشت( 2    داشتاو اسپانیا را دوست می( 1
 دهرگز در اسپانیا نبو( 4  داشتموسیقی دوست نمی( 3

 .درست است 4گزینه  .99

 ..................... .ها یکی از سایر مهمان
 دستش را روی پشت او گذاشت( 2     از خانم خواست که گریه نکند( 1
 3و هم شماره  2هم شماره ( 4    از او خواست که به موسیقی گوش نکند( 3

 .درست است 2گزینه  .111

 کدام جمله درباره خانم درست نیست؟ 
 .خانم چون اسپانیایی بود گریه نمود( 2     .نوان مهمان در آنجا بوداو به ع( 1

 .وی کوچک بود و موهای تیره و چشمان سیاهی داشت( 4  .خانم به آهنگ قدیمی هم گوش داد( 3 
 

 
 

 
 .درست است 1گزینه  .111

 
   

   

A , , , , A , , , ,

B , , , , B , , ,

     

     

1 2 3 4 4 3 2 1

1 2 3 4 3 2 1
  

Aدر نتیحه  B Z   
 .درست است 4گزینه  .112

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      18 21 8 31  
 4 31 9  

 .درست است 4گزینه  .113

n(A ) n(B )

n(A B )

n(A B )

      

    

     

8 3 5 8 45 35

8 12 68

5 35 68 17

  

 .درست است 1گزینه  .114

,n  تعداد عنصرهای دنباله ( ) , ( ) a n (n )     4 2 21 2 4 1 3 4 2 4 aپس  1 ( )  2
12 12 4 11 188  

 .درست است 4گزینه  .115

n, , , a n      2 2 2 2 21 4 2 4 3 4 4 4 4   

aپس    2
9 9 4 85  

 .درست است 1گزینه  .116

 , , , , , , d d         12 57 57 12 6 6 45   
d/پس   7 5  

 .درست است 2گزینه  .117

/ /( ) ( )        6 5 5 6 5 12 174
5 8 5 5 2 2 2 2

5
 قیمت 

 .درست است 3گزینه  .118

Ĉ ,AM MC

M̂ AH AM

     

      

9 75 15 7

1 7
15 15 3

2 2

  

)/پس مساحت مثلث  ) 
1 7

14 24 5
2 2

  

 
 
 
 

(1) ریاضی   
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

O

B H A

a

 .استدرست  1گزینه  .119

(sin cos )(sin cos sin cos ) tan( tan )
cos

sin cos tan

sin cos sin cos

         
  

    

       

2 2
21

1
1 1  

 .درست است 3گزینه  .111

(sin cos )(sin cos sin cos )
sin cos

sin cos

     
    

 

2 2
1  

sinاز طرفی    پسcos   کمان در ناحیه سوم است . 
 .درست است 2گزینه  .111

aدر حالت  1 اگر توان a شود پس  بیشتر باشد مقدار آن کوچکتر میa a

1
 . از سایرین بیشتر است 2

 .درست است 2گزینه   .112

( a ) ( )( )

a a ,

      

     

22 1 7 2 6 7 2 6 49 24 25

2 1 5 2 3
  

 .درست است 1گزینه  .113

)مدت زمان قید شده  ) ( )    31 18 4 31 3 12 179  
)شنبه است  مصادف روز یک )  179 25 7 4  

 .درست است 4گزینه  .114

, 4دنباله حسابی با قدرنسبت  , , , 1 5 9 13  

na (n ) n n n         1 4 1 4 3 1 9 4 3 28   

 .درست است 4گزینه  .115

  , , , , , ,
8 16 32 64

9 6 4
3 9 27 81

  

 توان نوشت  عدد می 1پس  

 .درست است 3گزینه  .116

S absin C sin C sin C

cosC tan c

   

    

1 3
18 3

2 5

9 4 3
1

25 5 4

  

 .درست است 4گزینه  .117

 

 

a
OH , a a

S ( )

    

   

2
23 9 2 3

4
1

6 3 2 3 18 3
2

  

 .درست است 2گزینه  .118

  m tan y (x ) y x        
3 3

3 4 3 3 12
3 3

  

 .درست است 2گزینه  .119

tanبر روی دایره مثلثاتی 



  



3
224 3
1
2

  

sin ( )      
3 3 3

3 3
2 2 2

  

 .درست است 1گزینه  .121

(sin x cos x) (sin x cos x)

(sin x cos x) (sin x cos x)(sin x cos x sin x cos x)

sin x cos x sin x cos x (sin x cos x)

   

     

    

4 4 6 6

4 4 2 2 4 4 2 2

4 4 2 2 2 2 2

3 2

3 2

2 1

  

 .درست است 4گزینه  .121

  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )

      

  
 

  

5 2 3 4 5

5

5

1 2 1 5 2 1 2 1 2 5 2 2

1 2 41 29 2
82

1 2 41 29 2

  
 مجموع
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .است درست 2گزینه  .122

A

B

S ( )sin M sin M

S ( )

    

   

1 2
27 13 117

2 3
1 2
8 15 4

2 3

  

 .درست است 1گزینه  .123

x
tan x tan

sin cos tan

    

        

2 5 2
5

1 2 2 1 2
2 2 2

3 3 42 2

  

/پس  /x    
25 2

25 7 17 5
2

  

 .درست است 3گزینه  .124

  
/ / /

/ /

( )

( ) ( )

  

        

24

3 333

25 25 5

1
2 2 5 2 1 5

2

  

 .درست است 3گزینه  .125

)معنی است  اولین رادیکال بی ) ( )  2 23 64  .پس حاصل تعریف نشده است  4
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .درست است 2گزینه  .126

کنند هنگام بررسی  دانشمندان امروزی سعی می. ها وارد کنند  های انسانی را به گیاهان، جانوران دیگر یا حتی باکتری توانند ژن شناسی می مهندسان ژن
های زنده  اند که بهتر است برای درک سامانه رسیدهیک موجود زنده به عوامل غیر زنده مؤثر بر حیات موجود زنده نیز توجه نمایند و به این نتیجه 

 . نگری کنند نگری را کنار بگذارند و بیشتر کُل جزء
 کتاب دهم 11ـ 11صفحات 

 .درست است 4گزینه  .127

ششی بر روی های بافت پو سلول. های تنفسی، به بافت پوششی تعلق دارند و از نوع سنگفرشی هستند های موجود در دیوارة حبابک ترین یاخته فراوان
 . غشا پایه قرار دارند

 کتاب دهم 21و  12صفحات 

 .درست است 3گزینه  .128

مواد . گردد های گوارشی جانور در شیردان ترشح می این بخش هیچگونه غدة ترشحی ندارد و آنزیم. شود گیری می در هزارلای گاو، مواد غذایی ذخیره و آب
 .شود نگاری وارد می غذایی نیمه جویده شده ابتدا به سیرابی و سپس به

 کتاب دهم 41صفحه 

 .درست است 1گزینه  .129

 . های فسیلی باعث گرمایش زمین می شوند سوخت. شود زا ندارد و باعث باران اسیدی نمی گازوئیل زیستی تجدیدپذیر است، مواد سرطان
 کتاب دهم 11صفحه 

 .درست است 1گزینه  .131

در لایة مخاطی نیز بافت پیوندی سست . شود های خونی یافت می ای، زیر مخاطی و مخاطی، رگ هدر چهار لایة لوله گوارش شامل لایة بیرونی، ماهیچ
 . های مخاط مری از نوع سنگفرشی است ترین یاخته داخلی. کنند های بافت پوششی مخاط، موسین ترشح می بعضی از یاخته. وجود دارد

 کتاب دهم 21و  21ـ  31صفحات 

 .درست است 4گزینه  .131

دار با ترشحات مخاطی است و  های مژک نایژک انتهایی به بخش هادی تعلق دارد و دارای یاخته. شود فی در دیوارة نایژة اصلی یافت میلایة غضرو
 . های هوا را به دام اندازد تواند ناخالصی می

 کتاب دهم 41ـ  11صفحات 

 .درست است 1گزینه  .132

 .شود می زدایی، خدمات بوم سازگان دستخوش تغییر به دنبال جنگل
 کتاب دهم 17صفحه 

 .درست است 2گزینه  .133

پروتئازهای لوزالمعده به شکل غیرفعال، . کند مولکول گلوکز تبدیل می 1تا  3آمیلاز لوزالمعده، نشاسته را به یک دی ساکارید و مولکول درشتی شامل 
 . کند عوامل عصبی و هورمونی ترشح شیرة پانکراس را تنظیم می. شوند ترشح می

 کتاب دهم 34ـ  31و  42ـ  43 صفحات

 .درست است 4گزینه  .134

در حشرات، دستگاه گردش مواد نقشی در انتقال گازهای تنفسی . کنند ها هدایت می دوزیستان و بعضی خزندگان با پمپ فشار مثبت، هوا را به شش
 . های کوچک و پراکندة پوستی هستند ها، برجستگی ترین آبشش ساده. ندارد

 تاب دهمک 11ـ  12صفحات 
 
 

(1) زیست شناسی  
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .135

ترین سطح ساختاری است  یاخته، پایین. در مجاورت هسته قرار دارند( شبکة آندوپلاسمی)ها   بعضی از اندامک. یاخته واحد ساختاری و عملی حیات است
 . شود های زیستی در آن انجام می که همة فعالیت

 کتاب دهم 12ـ  13و  22صفحات 

 .درست است 2گزینه  .136

یاخته پیوندهای پر انرژی . آید به دست می ATPاین انرژی از مولکول . کنند های پروتئینی غشا با صرف انرژی، ماده یا موادی را منتقل می کولمول
 .کند شکند و از انرژی آزاد شدة آن استفاده می را می ATPمولکول 

 کتاب دهم 24صفحه 
 .درست است 1گزینه  .137

. ای آن نیز اندک است های آن کمتر و مادة زمینه شته های کلاژن آن از بافت پیوندی سست بیشتر، تعداد یاختهدر بافت پیوندی متراکم، میزان ر
 .پذیری آن کمتر است مقاومت این بافت در مقابل کشش از بافت پیوندی سست بیشتر، ولی انعطاف

 کتاب دهم 21ـ  21صفحات 

 .درست است 1گزینه  .138

 . د دربارة زشتی و زیبایی و خوبی و بدی نظر بدهندتوانن پژوهشگران علوم تجربی نمی
 کتاب دهم 11صفحه 

 .درست است 4گزینه  .139

 .شود مانده در نظر گرفته نمی به هنگام محاسبة ظرفیت حیاتی، حجم باقی. های جاری، ذخیرة دمی و ذخیره بازدمی است ظرفیت حیاتی مجموع حجم
 کتاب دهم 11ـ  18صفحات 

 .درست است 3گزینه  .141

در پلاناریا حفرة گوارشی و در . کرم کدو فاقد دستگاه گوارش است. شود رم خاکی، مواد غذایی پس از چینه دان به سنگدان و سپس به روده وارد میدر ک
 . های بدن فعالیت می کنند های گوارشی در خارج از یاخته کرم خاکی لولة گوارشی وجود دارد، بنابراین آنزیم

 کتاب دهم 44ـ  41صفحات 

 .درست است 2زینه گ .141

 .شود زیست بوم از چند بوم سازگان تشکیل می
 کتاب دهم 13صفحة 

 .درست است 2گزینه  .142

در . ها نیز ارتباط دارند فسفولیپیدها با پروتئین های سطح یاخته و کربوهیدرات. در غشای یک یاختة جانوری، کلسترول در دو لایه قرار گرفته است
 . ها وجود ندارد ها و یون جا نمودن مولکول لی برای جابههای غشا، کانا بعضی از پروتئین

 کتاب دهم 22ـ  24صفحات 

 .درست است 3گزینه  .143

 .دهند کنند و بخشی از آن را به صورت گرما از دست می های زیستی خود استفاده می گیرند و از آن برای انجام فعالیت جانداران انرژی می
 کتاب دهم 11ـ  12صفحات 

 .استدرست  1گزینه  .144

 .های شکمی تنها در بازدم عمیق منقبض می شوند ای داخلی و ماهیچه های بین دنده ماهیچه
 کتاب دهم 11صفحه 

 .درست است 4گزینه  .145

اکسید به صورت یون بیکربنات  کربن دی% 81. هموگلوبین چهار رشتة پلی پپتیدی دارد و هر رشته، به یک گروه غیر پروتئینی به نام هم متصل است
 .انیدراز وجود دارد در گویچة قرمز، آنزیم کربنیک. شود یحمل م

 کتاب دهم 13صفحة 

 .درست است 1گزینه  .146

های آن،  های غده های پوشش سطحی مخاط معده و برخی از یاخته کنند، یاخته های کناری غدد معده، کلریدریک اسید و فاکتور داخلی ترشح می یاخته
 .پوشاند ای چسبناکی، مخاط معده را می ار چسبنده است و به شکل لایة ژلهکنند که بسی ماده مخاطی زیادی ترشح می

 کتاب دهم 33صفحه 

 .درست است 1گزینه  .147

گلیسرید  تری های ها دوباره مولکول های پرز، از این مولکول گردند و در درون یاخته های حاصل از گوارش لیپیدها به درون یاختة پرز، منتشر می  مولکول
های کم  لیپوپروتئین. شوند ای و سپس به مویرگ لنفی وارد می به مایع بین یاخته( ATPبا صرف انرژی )ها با برون رانی  کیلو میکرون .شود ساخته می

 . چگال، کلسترول زیادی دارند
 کتاب دهم 31صفحه 

 .درست است 4گزینه  .148

واسطة سه جفت غدد بزاقی بزرگ و غدد بزاقی کوچک ترشح  بزاق به. شود های قابل جذب تبدیل می غذا در طی گوارش مکانیکی و شیمیایی به مولکول
 .کنند غدد بنا گوشی و زیر زبانی ترشحات خود را به نقاط متفاوتی وارد می. گردد می

3صفحات   کتاب دهم 17و شکل  31
 .درست است 3گزینه  .149

 .رجی مخرج از نوع مخطط و دریچة داخلی مخرج از نوع صاف استای در دهان، حلق و ابتدای مری و دریچة خا لایة ماهیچه
 کتاب دهم 21صفحه 

 
 

 .درست است 2گزینه  .151

های هوادار  ها به کیسه رود و هوای خارج شده از شش های هوادار عقبی می ها به کیسه در پرنده به هنگام دم، هوای دمیده شده بدون عبور از شش
های هوادار  رود و هوای خارج شده از کیسه ها می های هوادار عقبی برای تصفیه به شش م، هوای خارج شده از کیسهدر هنگام بازد. شود جلویی وارد می

 .شود ها به مجرای تنفسی وارد می جلویی بدون عبور از شش
 کتاب دهم 28و شکل  12صفحه 
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 
 
 

 

 .درست است 2گزینه  .151

 .ها، نیروی الکتریکی است و مولکول ها در محدودة مولکولی و اتمی، مؤثرترین نیرو بین اتم

 .درست است 1گزینه  .152

 متن کتاب درسی 

 .درست است 4گزینه  .153

 . روی سطح پخش شده است Aچسبی غلبه کرده و مایع  نیروی دگرچسبی بر نیروی هم

 .درست است 1گزینه  .154

 متن کتاب درسی

 .درست است 2گزینه  .155

 یری رقمیگ های اندازه های مربوط به دستگاه با توجه به آموزش

 .درست است 4گزینه  .156

V r h cm      2 2 3
1 3 1 9 27  حجم آب 

/m V g kg     1 1 1 1 27 27 2 7  جرم آب 

/ / /m kg g    2 1 14 2 7 7 44 744  جرم ظرف 

( ) ( )     2 2 21 1 1 11 1 Vحجم قاعده  حجم دیواره  9 2  حجم فلز ظرف 

V ( ) ( ) cm      2 3
2 3 11 3 121 1 9 363 567 93 

m g

V cm
  1

3
1

744
8

93
 چگالی فلز

 .درست است 2گزینه  .157

V cm    347 4  حجم گلوله7

m g

V cm
  

3
42

6
7

 

 .درست است 3گزینه  .158

 متن کتاب درسی

 .درست است 2گزینه  .159

سیر   5 4 /من  2 /  5 5 1  خروار 5

 .درست است 2گزینه  .161

/

r m

R nm m

 

 

   

    

1 11

9 8

1
1 5 1

2

15 15 1 1 5 1

  

/
/

R
( )R

n ( )
r ( )r








       


3
8 33

2 3 7
3 11 33

4
1 5 13 3 1 2 7 1

4 5 1
3

  

 .درست است 1گزینه  .161

 .گیری که رقمی نباشند، خطا در حد نصف دقت دستگاه است های اندازه در وسیله
 

 .درست است 3گزینه  .162

(mm) m (nm) (nm)     2 6 2 6 18 2 12 21 1 1 1 1   

 .درست است 4گزینه  .163

V V V V

K m V m( V ) ( mV ) K K K K K K K K

  

          

2 1 1 1

2 2 2
2 2 1 1 2 1 1 1 2 1 1

2 12
1 1

1 1 12 144 1 144 44 44
2 2 1 1 2 1 1 1

 

 

  (1) فیزیک

 حجم کره

 حجم هر اتم
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .164

/W U J 5 4   

 .درست است 1گزینه  .165

 متن کتاب درسی

 .درست است 4گزینه  .166

 :توان نوشت با توجه به قانون پایستگی انرژی می

mV mgh mV

m km
( ) V V

s h

 

      

2 2
1 2

2 2
2 2

1 1
2 2
1 1

6 1 225 9 324
2 2

  

 .درست است 4گزینه  .167

Km m
V

h s
 1 54 15  

F.d.cos K K  2  کار برایند نیروها تغییر انرژی جنبشی  1

F ( ) mV mV m( )

F ( ) F N

       

       

2 2 2 2
2 1

1 1 1
1 1 5 15

2 2 2
1

1 1 25 225 1 1
2

 
 .درست است 2گزینه  .168

k / /

/

k k

f (mg Fcos ) ( ) N

F F.d.cos

f f .d

       


  

 

25 1 1 1 6 1

1 8
8

1

  

 .درست است 1گزینه  .169

 :پس. عمود بر مسیر است و کار آن صفر است j4نیروی 

xW F .d J   3 5 15   

 .درست است 4گزینه  .171

A A A

B B B

A B

A

K m V J

K m V J

K K K J

K

K

    

    

     


 

2 2

2 2

1 1
1 25 3125

2 2
1 1

15 2 3
2 2

3125 3 125

125 4
3125 1

  

 .درست است 3گزینه  .171

 .خواهد شد Fنیز کوچکتر از کار نیروی ( K)بنابراین کار برایند نیروها . است Fپس برایند نیروها کوچکتر از . سطح اصطکاک دارد

 .درست است 1گزینه  .172

h cm m

W mgh J

W
P W

t

   

    

  

3 5 15 15

8 1 15 12

12
15

8

 

 .درست است 2گزینه  .173

 متن کتاب درسی

 .درست است 2گزینه  .174

/

km m
V

h s

K mV ( ) J

 

     2 2 2 5

1 8 3

1 1
1 8 1 3 486 1

2 2

  

 
 

 کار نیروی 

 کار نیروی



 

14

 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .175

t

/

W K K m(V V ) ( ) J

W W K mgh W W

W J J

       

         

   

2 2
2 1 2 1

5

1 1
8 9 4 2

2 2
2 8 1 12 2

9598 9 598 1

 

 

 

 
 

 .درست است 2گزینه  .176

 .درست است 3گزینه  .177

 . اند ها و چگالی متفاوت های یک عنصر در عدد جرمی، شمار نوترون زیرا، ایزوتوپ

 .ست استدر 1گزینه  .178

 . زیرا، این پسماندها، هنوز خاصیت پرتوزایی دارند

 .درست است 4گزینه  .179

Fe26 :sزیرا، با توجه به آرایش الکترونی  s p s p s d2 2 6 2 6 2 61 2 2 3 3 4 ای عنصرها،  ، این عنصر در دورة چهارم و گروه هشتم جدول دوره3

 . جای دارد

 .درست است 3گزینه  .181

 . ای عنصرها، هم گروه هستند است و این دو عنصر در جدول دوره ns1های سدیم و لیتیم به صورت  یش الکترونی لایة آخر اتمزیرا، آرا

 .درست است 3گزینه  .181

/
g

mol g
mol

    5 44
1 5 1 6 1

1
 جرم کلسیم=  

/اتم 
/

mol
g

g mol

 
    

23
4 196 2 11

6 1 3 1 1
12 1

 های کربن شماراتم=  

 .استدرست  1گزینه  .182

/ /
mol

mol Cu gCu mol
g

  
1

8 125
64

 

 :زیرا داریم

/ /
g

g S mol g
mol

  
32

125 4
1

 

 .درست است 4گزینه  .183

 . های هیدروژن را توجیه کند توانست طیف نشری خطی اتم زیرا، مدل اتمی بور، تنها می

 .درست است 1گزینه  .184

و در عنصرهای گوناگون متفاوت است و در نتیجه، طیف نشری منحصر به فردی های الکترونی پیرامون هستة هر اتم، ویژة همان اتم بوده  زیرا، انرژی لایه

 . آید برای هر عنصر به دست می

 .درست است 2گزینه  .185

 .درست است 4گزینه  .186

 .است d13و  d53ترتیب به صورت  های کروم و مس، به اتم d3پر، آرایش الکترونی زیرلایة  های پر و نیمه زیرا، به دلیل پایداری ویژة زیرلایه
 

 .درست است 3گزینه  .187

: زیرا، آرایش الکترونی اتم عنصر موردنظر به صورت Ar d s p1 2 2
18 3 4  .است 32و عدد اتمی آن برابر  4

 .درست است 1گزینه  .188

: که به صورتX49ت اتم زیرا، با توجه به آرایش الکترونی لایة ظرفی Kr d s p1 2 1
36 4 5 جدول  13است، این عنصر در دورة پنجم و گروه  5

 . ای عنصرها، جای دارد دوره
 

 مقاومت هوا مقاومت هوا  مقاومت هوا وزن

 مقاومت هوا

(1) شیمی  

 اتم
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 (ازدهمی) علوم تجربی

 

 .درست است 1گزینه  .189

از خود  با گرفتن یک الکترون، به آرایش الکترونی شبیه اتم گاز نجیب بعد Br35زیرا، اتم  Kr36 رسد و اتم  میCr24 با از دست دادن دو ،

 . رسد الکترون، به آرایش الکترونی مشابه اتم گاز نجیب دورة قبل از خود نمی

 .درست است 4گزینه  .191

Mgزیرا،  فرمول شیمیایی منیزیم فسفید به صورت  P3  . است 2

 .درست است 2گزینه  .191

 .ای جای دارد و سلنیم جزو عنصرهای دورة چهارم این جدول است زیرا، کلسیم جزو فلزهای قلیایی خاکی بوده و در گروه دوم جدول دوره

 .درست است 4گزینه  .192

/ /
mol

molC g molC
g

  
1

7 2 6
12

 

 :زیرا، داریم

/اتم  
/ /mol

mol


   

23
236 2 1

6 3 612 1
1

 Cهای  شمار اتم 

 .رست استد 3گزینه  .193

 . آید ها است و از واکنش این دو عنصر، یک ترکیب یونی، به دست می جزو هالوژن X17جزو فلزهای قلیایی خاکی و  D12زیرا، 

 .درست است 4گزینه  .194

 . اند زیرا، هر چهار مطلب بیان شده، درست

 .درست است 2گزینه  .195

 .استدرست  1گزینه  .196

 . آید ها به دست می زیرا، کربن مونوکسید از سوختن ناقص سوخت

 .درست است 1گزینه  .197

 . کنند مشخص می( l)زیرا، حالت مایع را با 

 .درست است 3گزینه  .198

 :زیرا، داریم

C H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 1 6 

 .درست است 2گزینه  .199

Oزیرا، با توجه به ساختار لوویس مولکول  C O ها در مولکول  ، چهار جفت الکترون پیوندی و چهار جفت الکترون ناپیوندی در لایة ظرفیت اتم

CO2 وجود دارد . 

 .درست است 3گزینه  .211

 . در آب، خاصیت اسیدی دارند  CO2و  SO2زیرا، اکسید نافلزها مانند 

 

 
111.  






